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«Οι Βατοπαιδινές Κατηχήσεις» συγκίνησαν και 
ενέπνευσαν (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
/ Αγιορείτικα

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης οι Γεωργιανοί παραβρέθηκαν στην 
παρουσίαση του βιβλίου “Βατοπαιδινές Κατηχήσεις” το οποίο 
μεταφράστηκε στα Γεωργιανά, προς ωφέλεια του πιστού λαού 
της Γεωργίας.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ στη Γεωργία ope.gr

Τεχνική κάλυψη: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής, 2 Νοεμβρίου 2025, 
στην Τιφλίδα, παρουσία του Μητροπολίτη Αββά Αλαβερδίου κ. Δαβίδ.
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σχέση της Γεωργίας με το Άγιο Όρος: «Ιδιαίτερη μέρα είναι αυτή κατά την οποία 
γιορτάζουμε τον άγιο Γαβριήλ το Σαλό. Σήμερα συναντιόμαστε με το Άγιο Όρος 
αφού ο Γέροντας Εφραίμ είναι μαζί μας για να μας μιλήσει για τον Γέροντά του 
Ιωσήφ. Έχει κάνει πολλά για μας ο Γέροντας και ευχόμαστε να έχει υγεία για να 
έρχεται στην Γεωργία πάντοτε».

Ο Γέροντας Εφραίμ κατά την παρουσίαση του βιβλίου Βατοπαιδινές Κατηχήσεις, οι 
οποίες περιέχουν το λόγο του Γέροντα Ιωσήφ και αναμορφωτή της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, μίλησε με θερμά λόγια για τον Γέροντά του τονίζοντας την 
αξία του περιεχομένου του βιβλίου αυτού: «Οι κατηχήσεις αυτές απευθύνονται σε 
μοναχούς αλλά ενδιαφέρουν και τους κοσμικούς και όλα τα μέλη της εκκλησίας. 
Κάθε λόγος που είναι καρπός του αγίου πνεύματος ωφελεί τα μέλη της εκκλησίας. 
Η εκκλησία δεν χωρίζει τα μέλη της σε άγαμους και έγγαμους. Τους χωρίζει στους 
πεφωτισμένους και συσκοτισμένους. Και ο μοναχός και ο έγγαμος έχουνε τον ίδιο 
σκοπό, των ένωση μας με το Χριστό. Ευχαριστώ το Θεό που γνώρισα τον Γέροντα 
μας Ιωσήφ, ο οποίος τόσο αγαπούσε τον Ιωσήφ τον Ησυχαστή που μας έλεγε ότι 
ήταν μεγάλη ευλογία που τον γνώρισε και παρακάθισε στα πόδια του. Ήταν πιστός 
σε ό,τι του έλεγε ο πνευματικός του πατέρας και χαιρόμασταν κι εμείς όταν μας 
έλεγε αυτές τις διηγήσεις και ποθούσαμε το λόγο του. Πολλές φορές 
προτιμούσαμε το λόγο του ακόμη και από τις Ακολουθίες διότι ήταν εμπειρικός. 
Ζούσε με ακρίβεια την παράδοση της εκκλησίας»



, είπε μεταξύ άλλων ο Γέροντας.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι φορέων, πρόσωπα από την πολιτική 
ζωή του τόπου, και άνθρωποι των γραμμάτων και των Τεχνών.

Στο τέλος της εκδήλωσης παρουσιάστηκε βίντεο με μία από τις ομιλίες του 
Γέροντα Ιωσήφ του Βατοπαιδινού ως επίλογος μιας βραδιάς με πολλά πνευματικά 
ερεθίσματα.





















ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πλήθος Γεωργιανών υποδέχθηκε τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό στην 
Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ομιλία του Γέροντος Εφραίμ στο Κρατικό Πανεπιστήμιο Τιφλίδας (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός στο Δημοτικό Συμβούλιο Τιφλίδος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

O Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για την εσωτερική ειρήνη και τη Θεία 
Χάρη (ΒΙΝΤΕΟ)

Η Εικόνα της Παναγίας της Εσφαγμένης από το Άγιο Όρος στο Μπλε 
Μοναστήρι στην Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για τους δεσμούς του Αγίου Όρους με τη 
Γεωργία (BINTEO)
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Πλήθος κόσμου στη Γεωργία λαμβάνει τις ευλογίες από το Άγιο Όρος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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